



A'

CSÁSZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMEVEL,

Nro 15.

Költ Bétsben, Boldog-Afzszony Havának (Augustusnak)  
21-dik napján 1801-dik Efstendőben.

B é t s.

A' mint írtuk a' múlt postán, az egész Cs. K. Udvar meg jelent a' M. Therésia Rendje Keresztjeinek elosztogatása alkalmatosságával: úgy mint a' Felséges Császár és Császárné, a' Korona Hrggel, és Ludovica Fő Hg Kis-Afzszony első szülött leányával: az után, Feldmarsal Károly, Antal, János, Ranieri, Lajos, Rudolf Testvér Fő-Hertzegek, az után Ferdinánd Fő-Hg a' volt Májlandi Gubernátor, Jó'sef, és Ferdinánd Fő-Hg Katona fiaival. Ott yolt a' Kir. Hrg Albert is. Mivel a' czeremónia az arra a' pom-

Q

pára vert Sátor alatt tartatott, 's igen kevesen lathatták azt jól; le-írjuk úgy, a' mint vólt. Felséges Urunk le-ülvén az arannyal gazdagon ki-varrott székre, fel tette a' kalapját, 's azzal min-gyárt egy rövid de fontos beszédet tartott Károly Ő Kir. Hrge, a' Mária Therésia Rendje Tag-jainak most lett választásáról. Az után fel olvas-ta mind a' hetvenöt új Tagok neveit. Azzal kö-zelebb állottak a' jelen vólt új Vitézek. Hertzeg Lichtenstein János, Ő Felsége széke elibe le-tér-depelt; Ő Felsége meg-szóllította a' szokott 's meg-lehetős hofzízáságú formulával. Ezután a' Rend' Nagy Kerefztjét, széles, hofzszú pántliká-ra függesztve, Károly Fő Hg kezibe adták, ezüst tányéron. Ő Kir. Hge pedig Fels. Urunknak nyúj-totta; Ki is le-vévén a' tányérról a' pántlikát a' Hrg Lichtenstein nyakába függesztette, 's azzal meg-ölelvén, a' jobb ortzáját meg-tsókolta, an-nak jeléül, hogy Ő Felsége a' Hrget most úgy nézi, mint Társát, arra a' rendre nézve, mel-lyet Ő Felsége, mint a' Rend' Nagy Mestere vi-sel. A' Hertzeg is vizsza adta a' tsókot Ő Fel-ségének. Fel-kelvén Hg Lichtenstein, Károly Fő Hrg is meg-ölelte 's tsókolta a' Hrget, és Gróf Ferrary, kik mind a' hárman a' Nagy Kerefzt Vitézei. Azután a' Commandeurök térdepeltek le egymás után; azoknak is a' mejjekig függő Kerefztet, a' nyakokba függesztette Ő Felsége. A' Kis Kerefzt Vitézei mindég hárman térdepel-tek le egyszerre. - Károly Fő Hertzeg is három Kis Kerefztet nyújtott Ő Felségének egyszerre az ezüst tányéron. Ő Felsége az el mondott for-mula után mindeniknek a' kezébe adta a' Kis

Keresztet, melly bokros, Király szín veres, és fejér színű pántlikáról függ. Arra meg-hajtották magokat 's fel-keltek, és a' régibb Kis Kereszt Vitézeit meg-öielték és tsókolták: azután pedig a' mejjek bal oldalára akasztották magoknak a' Kis Keresztet.

Háromszáz és nyolcz Instántzia vólt ezen Rend-Keresztijéért bé adva, a' külömbféle Vitéz Tisztektől, és azon Attestátumokkal, (Bizonyságokkal) a' mellyek az Instántzia mellé vóltak téve, a' vitéz tettek meg-bizonyítására, többre mentek hétfüz darab külömbféle Írásnál. Né-melly Tisztnak a' bé-adott írása negyven árkus-ra ment. Sok idő kívántatott tehát ahoz, míg ezeket a' sok írásokat el olvasták a' Rend-Gyű-lés' tagjai. A' Gyűlés kezdődött Mártzius kö-zepében, 's tartott majd három hónapig. Azután oda is sok vi'sgálás 's ítéles kívántatott, míg az új Tiszteket érdemek szerént rangra fel-olozthatták, hogy következzenek t: i. egymás után.

Némelly Olvasóknak kedvéért hafzontalan dolgot nem teszünk, ha azt is meg-jegyezzük, hogy a' Mária Therésia Rendje három Classisra van fel oloztva, úgymint a' Nagy Keresztre, a' Commendeur vagy közép, és a' Kis Keresztre. Mindegygyik Keresztnek ugyan azon egy forma színű pántlikája vagyon, úgymint világos veres és fejér színű tsínos pántlikája, de a' mellynek szélessége és hozsza mindenikben külömbözök. A' Kereszt kis formájú, 's aranyból készült. A' Kis Kereszt bokros (Maschl) pántlikán függ a' jobb oldalról a' szívnek ellenében. A' Commen-

deur Keresztnek már szélesebb 's hosszabb pántlikája vagyon, a' mellyet a' nyakába vet minden Vitéz, 's a' Kereszt akkor éppen a' mejjén függ le. A' nagy Kereszten még szélesebb és hosszabb pántlika függ, és ezt a' pántlikát, mint a' lódingót a' jobb vállra függesztik, úgy hogy a' pántlikának egygyik ága a' mejjén keresztül le függjön egész le a' bal tsípőig: azután az öltő ruha, mente vagy dolmány, bal szárnyára a' szívnek ellenébe van egy négy ágú lapos Kereszt ki-varrva.

Vége lévén a' Vitézek fejebb leírt pompás meg-tisztelésének, a' Fels. Udvar a' sátor előtt meg állott, és a' parádában ott igen hosszú sorokban állott gyalog és lovas Katonaságot szemlélte; míg az muzsika szóval 's lobogó zászlókkal Ő Felségek előtt el ment egymás után. — Ezután haza tért Ő Felsége a' temérdek sok népnek szüntelen való' öröm-kiáltásai között. — Ezen valóban igen ritka 's szív-re-ható pompás napról sokáig meg fognak a' Bétsiek emlékezni. Szép volt mindenek felett látni, az Új Vitézek szüléit, testvéreit, 's jó barátjait, kik a' sátorhoz gyülekeztek seregesen. Kik közzül soknak a' szemekben tsilámlottak az öröm-könyvek, a' fioknak, vagy atyafioknak illy ritka meg-tiszteltetéséből vett belső megindulásokért.

Ritka dolog, hogy egyszerre ennyi Mária Therésia Rendje Vitéze lett. A' Nemzetünk nagy dízere 's örömeire vállalhatik, hogy közel harmin-tzan vagynak ezen új Vitézek között, vagy szüle-

tett Magyarok, pedig olyanok, kik eleitől fogva Magyar Rgtben szolgáltak.

### Magyar Ország.

Szent-György (Sopron Vármegyében) Aug. 13-án. A' múlt Juliusnak 29-dikén Szala Vármegyében, az úgy nevezett Farkas erdőben, négy haramiák meg támadtak valakit, és mivel igen gyenge kotsissával magát nem védelmezhetette, 200 forintól meg fosztottak. A' gondos Vármegyebéli Tiszt, kinek betses nevét ugyan nem tudom, a' gonofzságról tudósítván, haladék nélkül vádásztatta a' Gonofztévőket, és kettőt szerentsésen el fogatott, a' harmadik pedig, meg nem adván magát, agyon lövetett: de az orgazdájok a' pénzel még is elillantott. Mosony Vármegyében a' kukoritza, hajdina, és fejér répa igen bőven terem, melly örvendetes hír más Vármegyékről is jött hozzánk. Ehez tévén még a' káposztának, bab, lentse, és krumpli, vagy földi almának idei bőségét, bizonyosan reménylhettyük, hogy az Isteni gondviselés véget vét a' mostani szörnyü drágaságnak,

### Olasz Ország.

*Florentziából* Julius 31 dikén. Julius 26 dikán, következendő értelmü Proklamátzió tétetett itt közönségesse; Mi első Lajós, Isten Kegyelmeből Hetrúriának Királya, Pármának, Platentiának, Guastallának, 's a' t. Örököse; mivel ezen fojó esztendőben, Februárius 9-dikén, Lünevillében meg kötött békesség ereje szerént, a' Toskánai Felsőges Királyi székbe meg hivattatlunk: in-

nen, tellyes hatalmá Ministerünkre Gróf Cesa-  
re Ventúrara azt biztuk, hogy Toskána Országát  
nevünkben vegye által, és az esküvést szokott  
pompával fogadja el. Minden törvényeket, mel-  
lyek eddig ebben az Országban voltak, valamint  
minden közönséges Tisztviselőket is, a' magok  
hivataljokban meg hagyunk és megerősítünk. —  
Párma Jul. 26. 1801.

Generális Murát pedig, tsak ugyan a'  
Florentziai lakosokhoz, a' maga Fő-Kvartél-  
lyából, Julius' 28 dikán ezt a' Proklama-  
tziót küldötte: Florentziának Lakossai! Ti  
vagytok azok, kik a' Monárchiai igazgatás for-  
májához való ragaszkodástok által, más népek  
között, magatokat meg különböztettétek. Imé  
egy Király adja tudtotokra, hogy a' ti Kormá-  
nyozástokat által fogja venni. Jól tselekeztek,  
hogy azokat a' törvényeket, és azoknak a' Feje-  
delmeknek emlékezetét tiszteletben tartjátok, kik  
ezt a' Tartományt a' leg nagyobb fényességre fel-  
emelték. Ebben akarja első Lajos is, a' maga Ki-  
rályi hatalmát leg-először meg mutatni, hogy  
meg hagyja mind azokat a' bölts rendelkezéseket és  
Törvényeket, mellyeket elébbeni Fejedelmek  
hoztak. A' ti Országotok, a' szép mesterségeknak  
és tudományoknak hazája; Királyotok pedig, ki  
igazgatástokat által akarja venni, nem tsak a'  
tudományok és mesterségek szeretete által, ha-  
nem tulajdon virtusai által is, mellyek a' nagy  
embereket, és Fejedelmeket szereteire méltókká  
teleztik, magára húzta egész Európa szemeit. Az ő  
Trónusba való bé ülése, vissza hozza azokat a'  
boldog idöket, mellyekben Toskána, a' Meditzis

Familiából való Fejedelmeknek, 's Leopoldnak igazgatása alatt, virágzó állapotban volt. Az ő Ministere el fogja ti tölletek fogadni a' hűségre való meg esküvést; maga pedig a' ti Királyotok meg esküdt már az egek előtt, hogy benneteket boldogokká tesz. Toskána Lakosai! mióta én ti köztetek a' sereget vezérlem, igyekeztem rajta, hogy éreztessen veletek a' békesség javait. Katonáim vigyáztak a' leg szorossabb katonai réglákra, betsülletben tartották vagyonaikat és személyeiket. Nem éreztetek egyéb terhet azonkivül, a' mit a' Frantzia sereg szüksége el mulhatatlanúl meg kívánt; melly rólhatok való gondoskodásomat, erántam való hajlandóságtok bizonyág tételei meg jutalmaztatták. Királyotok meg fogja gyógyítani a' hadakozás által rajtatok esett sebeket. Szeressétek őtet, és ő meg fogja azt bizonyítani, hogy mint Atya, minden nap gondoskodik rólhatok. Nézzétek úgy a' Frantzia Nemzetet, mint egy barátságos népet, melly tudja betsülni az idegen nemzetek közt a' Monarchiai igazgatás formáját, ha szinte maga barátja is a' Republikai gondoskodás módjának. — Julius 28 dikán érkezett ide bé első Lajós Királynak teljes hatalmú Ministere, a' Florentziai nép öröm kiáltása között; 29-dikben meg látogatták az ideig való Kormányfűek tagjai, és az Érsek, estve pedig Palotája előtt gyönyörű Muzsika tartatott. Augustus 2-dikán fogja által venni az Országot, a' Király nevében. Maga pedig a' Király mikor fog el érkezni, még nints meg határozva; most Pármában van az attyánál.

*Livornóból* Julius 29-dikén. Portó Ferrájó Várának erőss ostroma még mindég tart. Közelebb 600 Lengyelek mentek innen hajón Elba szigetébe, az oda való Katonai őrizet erősítésére; még 350 Lengyelek vagynak itt őrizeten. Még eddig a' Portó Ferrájó-i őriző sereg, minden élébe adott Kapitulátzió punktumait meg vetette. Egy erősség sem állott még olly nyakason ellent mint ez.

*Livornóból* Jul. 31-dikén. A' napokban igen véletlenül jelene meg Warren Anglus Admirális Elba szigete mellett, hogy Portó Ferráját az ostrom alól felzabadítsa. Három Frantzia Fregátok tsak alig menekedhettek meg a' Porto Ferrájó kikötőhelyéből, hogy az Anglusok kezébe nem kerültek, kettejét, egész az idevaló kikötőhelyig üzték nyoltz ellenséges hajók, de el nem érhatték. — E' szerént nem tudhatni, mire válik el az Elba szigetében lévő Frantzia katonaság dolga: mivel azoknak eleséget nem lehet szállítani, valameddig az Anglusok az útat elzárva tartják.

### Frantzia Ország.

*Páris* Jul. 18-dikán. Millyen változandóság alá legyen minden emberi dolog vetve, példa arra Velentze, mellynek a' 15-dik században 300 hadi, 145 kisebb és 3 ezer kereskedő hajója, és ezeken részszerént Katonája, részszerént hajós legénnye 90 ezer vólt: mikor pedig a' közelebbi háborúban azt a' Frantziák el foglalták 7 hadi 15 kisebb, és 300 kereskedő hajójánál több nem taláztatott.

*Párisból* Julius 31-dikén. Minden rendelések

az Angliába való ki szállásra már meg tevődtek, és még most is minden nap nevedednek. Szám-talan Katonaság sereglett öfzve a' Normándiai és Pikárdiai partokon, kik mind öfzve mintegy 100 ezeren lehetnek.

A' Fő Konzul, Gantheaume Admirálist a' Státus Tanácsosok közzül el erefztette, melly is rövideden tsak úgy szokott meg esni, hogy minden fertály esztendőben, mikor azoknak a' Laistromát meg tsinállyák, kiknek a' Státus Tanácsában székek és szavok lehet, ki hagyja a' Fő Konzul azokat, kiknek elébbi hivatalokban való további meg maradásokat, nem láttya hasznosnak lenni. Gantheaume ugyan el küldötte Párisba annak a' hadi Tanácsnak végezését, mellyet ő Afrika partjain, Alexándriától 120 mértföldnyire gyűjtött öfzve, 's mellyben el végezödött hogy azon a' helyen ki nem rakhattya seregét a' szárazra, mivel a' pusztaikon való keresztül úta-zás Alexándriáig sok emberbe kerülne. De Bonaparte világosan meg parantsolta vólt Gantheaum-nak, hogy Egyiptomban, és nem 120 mértföldnyire rakja ki a' sereget, a' mint ő tselekedett.

Latouche Contra Admirális, a' Bolognai táborból ezeket írja a' hadi Ministerhez, egy Julius 28-dikán költ levelében: Polgár Minister! Az az ofztály ágyúzó hajó, mellyet olly régtől fogva hátráltattak Calaisban az ellenség hadi hajói, ma reggel, egy okos és mérész fortély által, egyesítette magát a' Bolognai kikötőhelyben lévő ha-jós seregetskével. Azok a' Battériák, mellyeket Generális Ferrand hányatott, igen nagy hasznára vóltak az ágyúzó hajós seregnek, mivel azok

egy olyan vidéken voltak, a' honan az előtt semmi óltalmat nem várható. Azok az ágyúzó hajók, mellyeket én, Mitrates Spanyol hajós Kapitány igazgatása alatt Calaisba küldöttem, hogy amazoknak onnan való ki evezését siettessék, a' Bologna előtt állott ellenséges hadi seregek egy részével, igen keményen ágyúztak egy másra: de csak ugyan az Anglusoknak kellett fel hagyni a' tsatával, kik is utóljára egyesítették magokat a' többi hajós seregeikkel, melly a' parttól más fél órányira állott vasmatskákon. És így minden elment állás után is csak ugyan el értek hajóink a' fel tett tzelra.

*Párisból* Augustus 5-dikén. Nem régiben 44,000 Livrából álló, a' Státus Kassájába tartozó pénzt vittek volna Bolognából Arrásba; a' midön 50 fel fegyverkezett úti tolvajok, a' kíséző Katonákat meg támadták, sokakat közüllök meg öltek, és a' pénzt et vették. — A' Politziaira vígyázó Minister, egy közönséges írást botsátott a' Prefektusokhoz, mellyben azt parantsolja, hogy minden Papokat, kik még a' haza hűségre meg nem esküdtek, kerestessen fel, és a' Respublika határaiból küldjön ki. — A' mi Újság Levelink azt állítják, hogy Generális Boyer, a' ki Égyiptomból jött haza, egy baráttyához ezeket írta: hogy Égyiptomban gyanakodnak; hogy Gen. Menou, a' Kléber meg ölettetésében részes volt, hogy az ő rendelései, mellyeket eddig az Anglusok ellen tett, igen nyomorúttak voltak; és hogy Égyiptomban ő hozzá senkinek sinsz bizodalma, úgy hogy annak eddig bizonyoson az Anglusok kezében kell lenni. — Minden Katona

Tisztek, kik Egyiptomból haza jöttek, vagy a' kiket Menou haza küldött, a' mint mondják, az ő ellen való panaszokat mind írásba tették, és a' Fő Konzulhoz el küldötték. Ebben minden azólta történt dolgok elő vagynak számlálva, 's meg vagynak magyarázva, miólta az Anglusok Egyiptomba ki szállottak, és egyfzersmind le van festve Menounak minden maga viselete. — Egy Ramond nevezetű Tudós, a' Pyreneumi hegyeknek leg magassabb tetején, melly 1710 ölre van a' tenger szine felett fel emelkedve, nem régiben, izámtalan sok esmeretes, és esmeretlen kővé vált tengei állatokra, körös körül pedig sok temető helyekre találtt. — A' Fő Konzul egészfzen meggyógyúlt, és az a' híre, hogy rövid időn Brest-be fog el utazni, hogy az oda való hadi készületeket meg tekintse.

*Párisból* Aug. 8-dikán. Harmintz külömb külömbféle rangú hajókkal jelent meg Nelson Adm. ezen hónap 4-dikén a' Boulogne-i kikötőhely előtt, 's megtámadta hajóssegünknek egy osztyát, melly a' kikötőhely előtt állott vasmatskákön. Kemény tüzelése között, több izben akart előre nyomólni Nelson, de a' mi batteriáink jól irányzott ágyúzásai nem botsátották. 1900 ölnyi mezfzeségről mindöszsze 900 bombát hányt hajóink felé az ellenség, leg kisebb kár nélkül. Más nap egészfzen el tűntek az Anglusok előlünk.

*Brüsselből* Augustus 2 dikán. Dünkirchenből írják, hogy Pikárdiának és Flandriának kikötőhelyeiben, minden hadi készületek készen vagynak, hogy a' leg első parantsolatra kievezhesse-ne. Sok hadi Tisztek mentek mostanában oda

Brestből és Tulonból. Számos szárazra ki szállható Katonaság tartja magát kézen, hogy hajókra üljön. — Száz ötre me megyen azoknak a' fel fegyverkezett hajóknak száma, mellyek Eolognában és Dünkirchenben egyesítették magokat Nagy Britannia ellen; és a' mellyeken, a' mint mondják, 25000 ember indul ki, ha a' környül-állások meg engedik.

### Anglia.

Anglia, az Intereseket is oda számlálván, a' mostani háború kezdetétől fogva, adott más Udvaroknak segítségül 12 és fél millió font Sterlinget. — Egy egy Kézre metzet kép még soha nagyobb szereztsét nem tett, mint a' mellyben Morton Raphael da Vinci Leonárdnak a' Májlandi Dominicánusok Evő palotájában tartott híres vatsoráját, mintegy 10 hónappal ez előtt le rajzolta Ezt eleinten 10, azután 20, végre 50 Gvinével (melly mintegy 11 forintot tezen) fizették, most pedig már nem lehet kapni.

Portsmouthban és más tengeri vidékeken, a' katonaságnak erős töltéseket öltözöttak ki. Vűnenben számos gyújtogató és ágyúzó hajók gyűltek öfzve, mellyeknek a' mint goadollyak az a' tzeljok, hogy az ellenségnek Calaisban, Bolognában és Dünkirchenben való hadi készületeit semmivé tegyék. — Július 30 dikán ért Adm. Nelson Desiba, és ki függesztette egy Leyden nevű Linea hajóra a' maga Zászlóját, mint a' mi Linea és ágyúzó hajóinknak, Dűneni Fő igazgatója. Oly izalesen ki terjedő tellyes hatalmat nyert Lord Nelson. a' millyet csak egy Britannia iNagy

Admirális nyerhet. — Az a' Calaisi kis hajós sereg, melly a' minapában Dünkirchen felé ki akart vólt szökni, de a' mi fel 's alá járkáló hajóinktól meg akadályoztatott, tsakugyan ki evezett 27-dikben, és kitsiny lévén szeréntsére a' partok mellett a' viz, elszökött, és Bolognába bé evezett. — Az a' Swiftsure nevű hajó, mellyet a' Frantziák el vettek, Anglia felé vólt útban, hogy már meg rongyolott lévén, ott meg újítdjon. Kapitány Hollowell vólt az igazgatója. — Lord Cornwallynak Fő kvártélyja Colchesterben lész, a' hová már nagy hadi erő, és sok ágyúzó szerszámok gyűjtettek öfzve. Lord Nelson mellé 3 Adjutánst adtak. A' Jorki Hertzeg, a' délre és napnyugotra eső partok őltalmazása eránt, egy közönséges parantsolatot adott ki; az a' híre, hogy Írlandiában valamelly, a' haza el árulására tzelező Levelezést tanúltak ki. Egy 22 ágyús könnyű kis Frantzia hajót, 3 mi hozzánk tartozó kis hajók, Brestnél egy tenger öbölben körül kerítettek, harmad fél óráig tartó viaskodás után el is vették, és Plymonthba bé hozták. Az Anglus kis hajókon lévő Katonaság, tsupa önként szolgáló Katonák ból állott, kiknek tselekedetek vakmerőség vólt; mert erőszakoson máfziak reá a' Frantzia hajóra. a' Frantzia Baiteriák, és a' Bresti hajós sereg előtt. Rettenetes mélfárlást vittek végbe. A' Frantzia hajón lévő 350 ember közzül meg ölék a' Kapitányt, és 91 köz embert, 79-et pedig meg sebesítettek. Az Anglus hajón 11-en hóltak meg, 57-en estek sebbe. A' Frantzia könnyű hajón, sok hadi kézfűletek vóltak, mellyeket Senegálba akartak vinni. — Még mindég az a' híre, hogy Pol-



gír Otto ide fogja Londont hagyni, mivel a' Frantzia Országgal való békességes alkudozásoknak vége fog szakadni. Július 28 dikán, ismét egy posta hajó érkezett Calaisból Dóverbe, de a' mellynek nem szabad vólt a' kikötőhelybe jöni, sem a' rajta lévő útasoknak ki szállani. — Dóver és Calais között, minden közösülésnek vége van, tsupán tsak a' parlamentáris hajóknak szabad oda menni, hogy a' nállok lévő fontos irásokat által adják. Azt a' hírt, hogy Polgár Ottó Frantzia Országgal valamelly tilalmas Levelezést fojtatott vólna, nem lehet el hinni.

*London* Jul- 28-dikán. Az oltalmazásra való nagy és szakadatlanúl folyó készületekből nyilván ki tetzik, hogy a' Ministérium alattomban végire járt, és meggyőződött a' felől; hogy a' Frantziáknak valósággal fel tett tzeljok Angliába kiszállani, és ott szerentsét próbálni. Midőn a' Lord Májor ki adta a' parantsolatot a' hajós legényeknek erővel való fogdosására London városában; egyenesen ezt adta okául ezen l'vésnek, hogy a' Frantziák ki fognak szállani ha m gtehetik.

*Londonból* Julius 31-dikén. Bizonyosnak mondják, hogy valaki Angliából egy igen ki dolgozott plánumot küldött vólna Párisba, melly szerént jó móddal reá lehetne a' Frantziáknak Angliára ütni. Éppen ez adott arra alkalmatosságot, hogy olly nagy tüzzel teszik mindenfelé nállunk, az oltalomra tzelozó rendeléseket. Azt is beszélik, hogy ez is okozná Otto Polgárnak Londonból való el útazását.

### Elegyes Levelek.

*Bernából* Julius 28-dikán. Az Olasz Kánto-

nokban, még mindég tart a' nyughatatlanság, noha semmi magát még ki nem ütötte. Azt beszél-  
lik, hogy valami titkos társaság adta volna ma-  
gát öfzve a' közönséges tisztviselők ellen, de a'  
mellyet még is jókor ki tudtak; már most három  
Kompánia Helvétus Katonaság megyen oda. A'  
Kormányfzék rendkívül való Követeket fog Máj-  
landba küldeni, hogy azok zenebonáskodásának  
vége szakadjon, kik idegenek segítsége által akar-  
nak Cisalpiniai lakosokká lenni. Azomban az a'  
híre, hogy azok a' Kántonok fel szabadíttatnak  
ezen elztendei adó egy része alól, mellyel földjeik-  
től tartoznának, mivel az egész elztendei dézmát  
már bé fizették. Az idegeneknek, hazafiúvá való  
tételére tartozó törvény bé vétetődött; melly fze-  
rént minden idegennek, a' ki a' Polgári jussal akar  
élni, elébb 10 elztendeig kell Helvétziában lakni,  
magát ha:znos emberré kell tenni, és pénzen kell  
néki a' Polgári just valami Kántonban meg válta-  
ni, 's arra a' közönség előljáróitól abban való  
megegygyezést nyerni.

*Kádixból* Jul. 14-dikén. Ezen hónapnak 12-  
dikén dél tájban indult ki, a' 9. első és 4. máso-  
dik rangú hajókból álló egygyesült Frantzia Spa-  
nyol hajóssereg Algesirásból, hogy onnan Kádixba  
által evezzen. Ugyan ezen idő tájban hagyták el  
5 első és 2 második rangú Anglus hajók a' Gi-  
bráltári kikötőhelyet. Alkonyodás után, az egy-  
gyesült Frantzia Spanyol hajók öfzvezavarodtak,  
's attól tartván, hogy az Anglus hajók nyomba kö-  
vetik őket, kezdték egymást ellenségesnek tar-  
tani; úgy hogy a' Hermenegilde nevü Spanyol ha-  
jó reá lött a' Rettenetes nevüre, és 7 embert egy-

Szerre megölt 's 40-t megsebesített rajta: de a' Frantzia Kapitány hamar észre vévén a' tévejedést eltávozott. Tsak hamar azután egy Anglus hajó kerefstül tsapott a' Károly Király és Hermenegilde nevű Spanyol hajók között, midőn már egészfizen elsetétedett az idő, 's minde-  
 nikre kemény tüzet adott. Alig haladt ez ki közülök, hogy a' két nevezett gyönyörű hajók egymást ellenségnek vélvén, addig tüzeltek egymásra, mig előzszőr a' Károly Király nevű meggyúladván, a' levegőbe vetődött; 's 20 minuta mulva a' Hermenegildét is hasonló szerentsétkenség érte! Mind a' két hajó 112 ágyús volt 's újj, és a' kettőnn mintegy harmadfél ezer ember vesztette el életét, kik között igen sok 's a' legfőbb Spanyol Familiából való Tisztek vóltak. — Egy Antonius nevű 74 ágyús hajó megmentett mintegy 300 embert, a' két meggyúlt és levegőbe vetődött hajókról, de ötöt is tsak hamar megtáadván 3 Anglus hajók, addig verekedtek vele, mig árbotzfái ellövöldöztetvén, 's kerefstül lövetvén; kéntelen vólt magát megadni.

### Híradás.

Miskóltz Városának, az eddig ottan tartatni szokott négy országos Vásárokon kívül, ötödik országos Vásárt is méltóztatott engedni Ő Felsége. Melly is már az idén megesik, és mindenkor tartatni fog Decembernek 16 dik napján, vagy ha éppen akkor Innep találna lenni, az utánna való napon. Azon kívül ugyan Miskóltzon minden Héten Szeredán Barom Vásár, és egyfzersmind rendes Hétí vásár vagon.